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DESCRIPTION

C'est un superhétérodyne 5 lampes dont une valve, recevant les
3 gammes suivantes :

0.C. : 18 & 50 metres ;
P.O. : 198 & 560 métres ;
G.O. 1.000 & 2.000 métres.

Les étages amplificateurs sont équipés avec les lampes suivantes,
groupées en plusieurs combinaisons de rendement identique, mais dont
les numéros changent .suivant la marque :

. . ! G’
Osciliatrice modulatrice. ... ... S 5§8 { MG

Moyenne fréquence.......... e, 6K7 g MG
i

25L66G
6V66

25A6G
Basse fréquence de sortie....................:

. . 2575
Valve d'alimentation.,......................... { 2576

NOTA. — Consulter le tableau des modifications pour Futilisation
des différentes combinaisons.

Les moyennes fréquences sont réglées sur 472 Kc.

LE CIRCUIT D'ANTENNE comprend

Un fil d'antenne sous caoutchouc de six metres de longueur environ,
les condensateurs C1 et C19 et la self de couplage dans le bloc d'accord.

LE CIRCUIT D'ACCORD comprend

CV2 et les circuits du bloc d’accord.

L'antifading est commandé par le circuit R8 et le condensateur de
(riécouplage cs.

La tension H.F, recueillic aux bornes du condensateur variable Cv2
est appliquée entre la grille de commande de la lampe 6E8G et la masse.

La résistance R1 découplée par le condensateur Ci7 détermine la
polarisation de base de cette méme lampe.

LE CIRCUIT D'HETERODYNE comprend

CV1 et le bloc.

DU CIRCUIT

La résistance R2 fixant e point de fonctionnement de la grille G3 et
le condensateur de liaison C2.

Le condensateur de liaison C3 et la résistance R4 qui blogue la haute
fréquence sur la plaque oscillatrice.

LE CIRCUIT M.F. comprend le.circuit de plague de la lampe 6E8G
dans lequel est inséré le primaire de MF1 accordé sur 472 Kc., et découplé
par R16. Le secondalre de ce transformateur -attaque 1a grille de commande

G

de la lampe 6K7 | MG et, d'autre part, est relié au circuit antifading
v

~ e

G
MG est reque dans le primaire

(point commun D2 - R8).

La tension M.F. amplifiée par la 6K7
du transformateur MF2, inséré dans la plaque, accordé sur 472 Kc. et
découplé par R17 - C18,

| i i R5 dé té
La lampe 6K7 \h/AG est polarisée par la résistance R5 découpiée

par le condensateur C6.

\
LES CiRCUITS DETECTION ET ANTIFADING comprennent

G
les diodes D1 et D2 de la lampe 6Q7 MG
A

La diode D1 assure la détection des courants moyen%e fréquence
transmis par MF2 et la composante continue obtenue aux Bornes de la
résistance de charge R7 est transmise au circuit antifading par la résistance
de découplage R8.

La diode D2 est traversée par un courant résiduel dont le passage dans
R7 et R8 assure une polarisation aux grilles des lampes 6E8 et 6K7
lorsqu'aucun signal n'est appliqué & I'entrée du poste.

La tension détectée utile est recue dans le potentiomatre Pot. & travers
la résistance R19 et le condensateur C8. On 'utilise en partie ou en totalité
suivant la position du curseur.

CIRCUIT BASSE FREQUENCE. — Cette tension basse tréquence
G

est appliquée directement & la grille G de la lampe 6Q7 MG dont
v

fa cathode C est polarisée par la résistance R6 shuntée par C9.
La tension BF amplifiée est recue dans R9 et transmise A la grille de



commande G1 de la lampe 25L6G (ou 25A6G ou 6V6G) par le condensateur
de liaison C10. La résistance de charge de G1 est R11. La polarisation de
ta cathode C est obtenue par la résistance R10 shuntée par le condensateur
C .

Dans le circuit plaque de. la lampe 2516G (condensateur C12 en déri-
vation servant & améliorer la tonalit¢) est inséré le primaire du transfor-
mateur TS de sortie dont le secondaire alimente la bobine mobile BM du
haut-parieur.

A signaler la résistance R18 destinée 2 éviter les accrochages BF qui
peuvent se produire dans la lampe de sortie en raison de sa pente élevée,
Le condensateur C20 est un condensateur destiné & améliorer la qualité BF.

ALIMENTATION. — La tension du secteur alimente directement
les divers filaments des lampes du récepteur & travers R14 et dans {'ordre
indiqué sur le schéma. La lampe pilcte LP est shuntée par R15.

R14 peut étre représentée, soit par un cordon résistant, soit par une
ou deux résistances sur stéatite, suivant le modale.

La redresseuse 25Z6G (ou 25Z5) fonctionne sur une seute alternance
d'ol la nécessité d'employer des condensateurs de filtrage de capacité
¢élevée : C13 et C14. Le filtrage se fait en deux dérivations par R12 et R13.

C15 facilite le passage des courants H.F. entre + et masse.

Le haut-parleur a son excitation montée en paralléie sur C14 (haute
tension redressée non filtrée). Le circuit de la bobine mobile du haut-parleur
comprend un bobinage antironfleur A . H.

ADAPTATION AU SECTEUR :
1° Secteur alternatif 110-130 volts : aucune précaution & prendre :

2° Secteur continu 110-130 volts : si le poste ne fonctionne pas au

bout d'une & deux minutes de chauffage, inverser le sens. de A prise-de
courant ; )

3¢ Secteur alternatif supérieur & 130 volts : prolonger le cordon du
récepteur par un cordon résistant ou une résistance additionnelle montée
dans un tube métallique perforé. Pour les postes non marqués & I'arriére
ou marqués 2516 ou 25A6 la résistance de ce cordon ou du bouchon sera:
130 &4 150 volts : 78 w.
220 &4 240 volts : 233 w.

Pour fes postes marqués & V'arritre 6V6, ne jamais utiliser de cordon,
mais une résistance spéciale montée sur matiere réfractaire et protégée
par une grille métallique. La valeur de cette résistance sera :

135 volts 150 volts 220 volts
B w - 10w 65w - 20w 10 w - 60w

La tension d'utilisation est toujours indiquées sur la résistance de chaque
cOté des broches qui sont sur la prise de courant de I'installation. Sur la
face opposée se trouvent deux douilles qui recevront la fiche du poste
récepteur. Toujours s'assurer si la valeur est correcte avant la mise en
fonctionnement, en particulier pour éviter une confusion entre los bouchons
résistants pour 25L6 et 6V6.

4° Secteur continu supérieur & 130 volts : prendre ies précautions
indiquées aux deux paragraphes précédents.

TABLEAU DE MODIFICATIONS

Marque AR
R10 cn R5 R16 R17 c18 TS portée R3
sur le chassis
1.000 1.000 1.000 0,05 A
500 0 0 B
150 10/10 volts 1.000 1.700/76 2516 60.000 w
500 10/40 volts 0 0 1.800/50 t 30.000 w
2526
250 10/50 volts 500 0 0 2.000/40 t 6V6 30.00 w
S = —  — — —————————
EXEMPLE
Un chassis équipé de MF1 litz 25A6 - 2575 comportera :
R10 = 500
C11 = 10/40 volts
RS = 1.000
R16 = R17 C18 = ¢
TS = 1.800/50 t.
Marque : 25A6 - 2575,

REMARQUES

Quel que soit le type de MF pour la 25L6...R5 — 1.000 ohms.
Quel que soit le type de MF pour la 2546.. R16 = R17 = C18 = 0,



REMARQUES PARTICULIERES POUR LES CHASSIS 6Vs

Le cAblage du circuit des filaments est modifié dans I'ordre suivant
a partir de la masse : -

1° 6EB - 6K7 - 257 2 et en parallele sur ces trois lampes une résis-

tance de 250 w 5 watts ;
27 6Q7 et ampoule de cadran (6V C.15A au lieu de 7V 0.1A) en parallgle.
3% 6V, -
La résistance R14 est divisée en deux sections de 70 w 10 watts.
Il est & noter que R14 peut étre montée de la m&me facon sur d'autres

chéssis, mais [a marque 2516 ou 25A6 évite la confusion avec ceux équipés
avec 6V6.

REGLAGE DE

IMPORTANT. — En manipulant cet appareil, il faut se souvenir que
ia masse du chassis est 4 une des bornes du secteur et que des
précauitons devront étre prises afin d'éviter une mise a la terre du secteur,
ce qui pourrait endommager ie récepteur et faire sauter les fusibles de
I'installation. On a intérét & se servir d'un transformateur de réseau
110/110 volts,

REGLAGE MOYENNE FREQUENCE. — Ce réglage, comme les
suvivants, ne peut &tre fait que suivant la méthode préconisée pour tous
nos appareils récepteurs : utilisation d'une hétérodyne de mesure et
voltmetre de sortie sur la sensibilitd 1,2 volts alternatifs.

Régler I'hétérodyne sur 472 Kc. et brancher sa sortie entre ia grille Gi
de la lampe 6E8G et la masse de I'appareil ; la connexion CVZ & G1 restant
branchée.

Placer le récepteur en position G.O., rentrer entitrement les lames
du groupe de condensateurs.

Ajuster ensuite les noyaux de fer des transfos M.F.1 et M.F.?
(4 réglages en tout) de fagon & obtenir une déviation maximum du voltmétre
de sortie.

-1l est entendu, comme toujours, que le récepteur était réglé a son
maximum de puissance de sortie, et que seule la tension M.F. de I"hété-
rodyne était réglée & une valeur felle que le récepteur ne soit jamais saturé,
c'est-a-dire que la tension mesurée par le voltmatre de sortie ne dépasse
pas 1 volt.

Il n'est pas nécessaire d'employer un circuit amortisseur pour ce réglage.

REGLAGES HAUTE FREQUENCE. — Avant de commencer le
réglage H.F., s'assurer que le cadran du récepteur soit bien en place ;
dans le cas contraire opérer comme suit : libérer la glace gravée en noms

Les chassis équipés avec lampe ECHS_en remplacement de 6E8 seront
marqués ECH3, Cette modification entraine I'addition d'une résistance dg
63 ohms 5 % 5 watts en paralléle sur le filament. :

Al

RAPPEL DES REPERES APPOSES SUR LE CHASSIS
R = Mardue de contrdle.

A = Premi¢re modification : Résistance R2 de 50.000 6hrn_s (sc\héma
45.769) ramenée & 30.000 ohms. '

. Connexions 7 et 8 du bloc H.F. croisées par rapport aux premiers chéassis,

B = Emploi de transformateurs M.F. & fil unifilaire au lieu de fil de
Litz, d'ob suppression de R16 (1.000 ohms). R17 (1.000 ohms) et C18
(50/1.000°) du schéma 45,769. .

L’APPAREIL

. A - - .
de stations en déserrant légrement la vis située en haut 3 gauche et en

bas au milieu.

Placer cette glace de fagon telle que le point situé au milieu du nom
MOT. ALA (station du groupe G.0.) coincide exactement avec le milieu
de l'axe du rotor des C.V.. Rentrer complétement les lames du CV. A
ce mement, l'aiguille blanche doit se trouver dans |e prolongement du trait
perpendiculaire & I'échelle O.C. (50 matres). -

1° Petites' Ondes. — Régler I'hétérodyne sur 220 metres (1.363 Kc.)
et brancher sa sortie entre I'antenne et la masse du récepteur. Placer e
commutateur sur la position P.O. et l'aiguille du cadran sur 220 métres.
Régler CA1 et CA2 jusqu'av maximum de puissance de sortie. R
ensuite 'hétérodine sur 530 matres et l'aiguille du cadran sur la méma ~
longueur, Féiuster le fer de I'oscillatrice P.O. pour obtenir le maximum de .
puissance de sortie.

Dans le cas ol I'un des réglages CA1 et oscitlatrice P. O, aurait conduit
a une retouche importante, les recommencer tous deux, plusieurs fois
si nécessaire.

2° Grandes Ondes. — Régler |'hétérodyne sur 1.875 metres (160 Kc.) ;
placer le commutateur sur position G.O. et I'aiguille du cadran sur

1.875 matres. Ajuster le fer de I'oscillatrice G.O. pour obtenir le maximum.
de puissance de sortie. ’ : :

Ne pas toucher & CA1 et CA? sous peine de dérégler P.O.”
3° Ondes Courtes. — Il n'est pas prévu de réglages en 0O.C., les

circuits du bloc ayant été établis avec une précision suffisante pour ne
nécessiter aucune retouche.

Avant de remetire le chéssis dans son c(ﬂét.‘éséurar du bon empla-
cement des quatre rondelles d'écartement. -
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ESSAIS DE CONTINUITE

Ecran 25L6G Cathode 2516G 500 w ALIMENTATION
H.T. Cathode 25L6G 2.000 — Plaques 2526G Lampe pilote 134
GRILLES — A.VC. — DETECTION Entre bornes Lampe pilote 13,5
(3 6E8G : Masse 50.000 w * Cosse lampe pilote Masse 52
G1 BE8G Diode n° 1 1.000.000 — Plaque 25L6G Masse 4.700
R19 - C8 Diode: no 1 50.000 —
Masse Diode ne 1 500.000 — H.T. Masse 6.000
G 6Q7 Masse 0 a 500.000 '
G1 25166 R11 - R18 50.000 _ v
G1 25L6G Masse 500.000 — * Dans les chassis marqués A derridre : 30,000,
' ANTENNE 0.c. P.O0. G.O. CATHODES
Cosse n® 1 du bloc Masse 24 24 24 C. 6E8G Masse 250
Cosse n° 6 du bloc Ccv2 0 2 18 C. 6K7 Masse 1.000
- C. 6Q7 Masse 7.500
HETERODYNE C. 25L6G Masse 150
- . C. 25466 Masse 500
Cvi Cosse n®* 7 du bloc o0 45 Q© C. 6V6G Masse 250
V1 Masse 0 [e¢] o

PLAQUES ET ECRANS
M.F. ET TESLA

P. c¢sc. 6ESG K.T. 10.000

Plaque 6E8G R16 20 P. 6E8G H.T. 1.000

Grille 6K7 Cosse n® 6 du bloc 10 P. 6K7 H.T. 1.000

|| Praque 6K7 C18 - Ri17 20 P. 6Q7 H.T. 250.000

Diode n° 1 R7 - R8 - R19 20 Ecran 6E8G H.T. 60.000
=

v
— I — et e e
LAMPE ELECTRODE TENSION DEBIT
f
6E8G Filament : ]
- 6.3 volts A.C. 270 mA  AC
Cathode - G.O.53v.-P.0.45v.-0C.5v. G.0. - 0.C. 45 mA — P.O. 4 mA
P. ose GO - OC 80 v. — P.O. 47 v. G.0.-0.C.22mA —P.0O. 255 mA
Ecran © 20 volts 1,5 mA
Plaque 83 - o~ Q‘G ¢—
6K7 Filament 63 — AC U
— . 126 — AC 270 - — AC
Cathode 43 —
Ecran 87 — 56 —
Plaque 80 — 1,2 —
6Q7 Filament 126 — AC A 44 —
— 189 — AC 270 — AC
Cathode Trés faible 05 —
D1 . D2 Non mesurable Non mesurable
Plaque Trés faible 05 mA
25L6 Filament 189 volts AC 210 — AC
— 44 - AC 41,2 —
Cathode 6 — 22 —
Ecran 94 — 3 —
Plaque .85 - 210 — AC
2526 Filament 4 — AC 788 —-
— 69 - AC 27—
Cathodes 14 — 37 — AC
Plaques 108 — AC .
Haut-parleur Excitation 114 —
CONDITIONS D'ESSAIS
Ces différentes données ont ét& prises avec un appareil de mesure faisant 1 000 ohms par volt — tension secteur alter/naﬁf 108 volts. —
Position ©.C. — C.V. au maximum de capcité — potentiomatre au maximum — sans antenne. Elles ont uniqguement pour but de faciliter le dépannage

éventuel du poste rapidement. Ii ne faut donc pas les condisérer comme valeuts absolues, mais fonctions de la résistance interne de l'apparell de mesure
utitisé et de la tension et nature (AC ou DC) du secteur.



MATERIEL ULILISE

Coffret bois Pathé. . . ... .
Coffret bois Marconi
Plaquette d’amiante. .. ... ... . ... .o oo i
TSl L e e A
Coffret matiére moulée Marconi (indiquer teinte)
Coffret matiere moulée Pathé (indiquer teinte)
Cadran Marconi (glace gravée)
Cadran Pathé (glace Qravée)............ .. i ivii e,
| Bakélite

Panneau arriére Marconi | g T
. | Bakélite. .. .. ...
Panneau arriere Fathé . i Bois
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REFERENCE CORRESPONDANCE
MATERIEL
DE LA PIECE SUR LE SCHEMA
ChAassis AaveC PAIES. L. .. i i et n e e ettt e e e e e ey 45.69
Support de lampe cctal miniature. ... .o e e .. 45.671
B 0= 1T W P 45.720 MF1
MOYENRE FrEGUENCE. « it e i e e e e s 45.721 MF2
Démultiplicateur avec CV et firalion. .. oot e ettt it 45.672 CvVl - Cv2
Bloc d'accord avec combinateur......... iiiiiiiie i e e e 45.695 Oméga 203
Potentiometre interrupteur. .. e e 45.694 Pot.
Condensateur tubulaire 2 X 40 MF. . i i e e e 45.668 2XC.13
Haut pari eUr o e e e e e 45 .665 H.P. - BM. - A/\H. - T.S. Exc.
Lampe pilote 7 v. 0,1 A — X B v, 0,15, i 45.666 L.P.
Support de lampe. pilote. ... e e 43.325
Cordon d'alimentation ordinaire. . ... .. .. it e e e e 45,763 10 - 120 v.
Résistance bobinde 134 walls. ... ... e e e 45,759 R.14
Cordon d'alimentation résistant. ... . .. . e e e 45.667 10 - 120 v. et R.14
Cordon supplémentaire pour secteur 150 VOIS, .. .. . i i it 45.753
Cordon supplémentaire pour secteur 220 VONS. ... it e it e 45.744
Condensateur 5 upF == 1 ppF - 750 volts - mica ................ e E T 43.988 C.19
— 50 y.p.F + 20 % - 750 VOIts - MICA . vvvererinvniiiienreesannnnns .. 41.935 c.2
— 100 — =+ 20 % - 750 E e PN 41.040 ct - C.7
— 300 — 4-20% - 150 B T L T 44 .852 C.3
— 0,001 pF =4 20 % - 700 volts - papier ool 45.726 C.20
— 0002 — 4+ 20% - 70 e e e e 45.724 c.8
~— 0,005 — 4+ 20% - 700 e e e 44.798 C.10
— 001 — 4 20% - 1.500 e et rranaineas 43.490 C.12
—_ 005 — 4+ 20% - 700 — -« — i e 43.494 C4-C5-C6-C.18-C.17
— 005 — 4=20% - 1.500 — - e 43.859 C.16
— 01 — 4+209% - 0 — - — ... P 43.861 C.15
— 10 — =+ 50% - 10 — - électrochimique......vuvvevnninn.. 45.696 C9 - C.nn
0
- 40 — 4+ 50% - 200 — - e T TP, 45.669 C.14
0
Résistance 250 w0 o 20 % - T B W e e e 44.479 R.1
— 1,000 — = 20 9% - 118 ~ i e e 43.133 R5 - R.16 - R.17
— T.500 — = 20 % - 113 — e e e e 45.673 R.6
— 50,000 — o 20 % - 1 8 — e e e e 43.051 R.18 - R.19
— 60.000 — - 20 % - 1/8 — e e . 43.044 R.3
- 250.000 — = 20 % - 1 8 — e 43.049 R.9
— 500.000 — o 20 0 - 18 — e e e 43.050 R.7 - R.U1
—_ 1Q £ 20% -1/8— (o i, et e e, 43.165 R.8
30.000 — == 20 % - /8 e e 43.047 R.2
—_ 150 — o 5 % - 1 e e 45.179 R.10
—_ 2000 ~— = 10 % - 12 — 44.593 R.13
- 10.000 — — 20 % - 112 — it 41.175 R.4
— B0 — ok 5 - 1 — 45.675 R.15
—_ 500 — == 10 %6 - 25 — o 45.674 R12
—_ 63 — - 5 % - B e 46.019
— 500 — == 20 %% - 118 — . 162 Rs5
— 500 — = 5 0 - 1 2 e e e .825 R10
— 200 — 4 5% - VY2 — i e .834 R10
— 134 — b 5 % - 15 e e e 759 R14
— T0— ok 5% - 10 — oo T R14
— 230 — o 5% - B e e Spéciale 6V6
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